

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales - Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

ANO LXIV

ALMERIA. Miércoles 21 de Marzo de 1923

Número 20411

ES HORA QUE CAMBIE

Viene nuestra comarca agrícola atravesando una honda, más que honda, horrenda crisis. Las nubes veladas en todos los años, dejan secos, calcinados a nuestros campos. La sequía entre nosotros, no es como en el resto de España una enfermedad epidémica que de vez cuando azota y lleva la miseria a los agricultores, a nosotros es un mal endémico que nos hace vivir en continua agonía, pero esa agonía se ha exacerbado aún más, que esto parece imposible porque llevamos más de un año, sin que una lluvia formal y oportuna venga a remediar este estado aflictivo de nuestros agricultores.

Pasó la primavera de 1922, con esa misma escasez de lluvias y el estío abrasador agotó las fuentes y hasta para beber nos faltaba el agua. Se esperaba impaciente las turbonadas del otoño, que harían remediar la pertinaz sequía y unos a otros se sucedieron días apacibles y monótonos, sin que nuestro cielo siempre azul se empañara y las cenicientas nubes dejaran caer sobre la sedienta tierra esos hilos de agua que luego son pan, bienestar económico que se refleja en todos los órdenes sociales. También fueron defraudadas las esperanzas y hubo que ponerlas en el tiempo invernal, que siempre fué prodigo de aguas y nieves. Más como en las anteriores estaciones la espera fué baldía, casi siempre el cielo azul y si alguna vez se emparedía era para correr las nubes veloces a otros países, pasando estérilmente por nuestro firmamento. Es una verdadera desesperación, el pasar primaveras, otoño e invierno sin el beneficio de las lluvias.

Ya sabemos que este año es muy escaso de lluvias por toda España, pero entre nosotros el mal es mayor que en parte alguna, porque no hay oasis en estos desiertos de sequías continuas, y además que si lloviera como cuatro en las demás co-

marcas, en la nuestra fué cero y bien cero. La perspectiva no puede ser más horrenda, como ya hemos dicho, el despues de los males y perjuicios ya apuntados no viene una primavera abundante en lluvias. No podemos vivir sin esperanzas, y por fuerza hemos de ponerla en la estación que hoy entra. Hay muchos años en que así sucede, que en vez de venir la primavera vestida de flores y cortada de auras tibias y suaves, viene con fríos, nieves y lluvias abundantes. El tiempo anda como la humanidad, completamente loco, y por tanto no sería extraño que ahora tuviésemos días invernales y por tanto que se aclarara la sed que los valles y las sierras sienten para poder alimentarlas y que en el próximo estío no entráramos bajo tan detestables auspicios, de que no contáramos con agua suficiente para atender a las más perentorias necesidades de la vida.

Por eso, cuando vemos que se acometen por el Estado, obras hidráulicas de gran importancia, de gran coste, en otras comarcas menos necesitadas de agua que la nuestra, donde no dejan huella terrible las constantes y continuas sequías, no podemos por menos de sentir en nuestro ánimo un espíritu de rebeldía, ante estas injusticias que se cometen, llevando el dinero no allí donde más falta hace, sino adonde lo empuja la mayor influencia.

Melilla-Almería

Regreso de la Comisión almeriense

En el vapor «Alhambra», regresó ayer mañana de Melilla, parte de la comisión almeriense que fué invitada por nuestra colonia de aquella plaza, para asistir a los homenajes que habrán de celebrarse en honor del Alto Comisario, ex ministro don Luis Silveira, Di-

putado a Cortes por la circunscripción.

Todos los comisionados vienen satisfechos de los obsequios que se les han hecho, no solo por el señor Silveira, sino también por el Comandante general de la plaza, por el Presidente de la Junta de Arbitrios y por la colonia almeriense.

Esta, como se esperaba, ha estado bastante obsequiosa con la comisión, a la que quedan muy agradecidos.

Decimos que ha regresado parte de la comisión, porque no embarcaron el teniente Alcalde don Carlos Jover y el concejal don Antonio Villagas Murcia, quedando esperando que el temporal fuera más flojo.

Entre periodistas

Los periodistas melillenses obsequiaron el domingo con un banquete, al joven abogado don José María Muñoz Campos, que fué comisionado por la Prensa almeriense para que la representara en todos los actos que se celebran.

Asistió también al acto, en representación de los periodistas melillenses que hacen información en África, el redactor de *El Imparcial* señor Gillis.

En la comida reinó la más franca cordialidad y al descorcharse el champagne, levantó su copa brindando por la fraterna unión de la prensa de Almería y Melilla, el subdirector de *El Telegrama del Riff*.

También saludaron cariñosamente al señor Muñoz, el señor Gillis y el cronista de la ciudad de Melilla.

Por último, el señor Muñoz, agradeció el homenaje que se le tributaba, haciendo votos por la feliz unión de las dos prensas peninsular y africana e invitando a todos los periodistas melillenses a que visitaran nuestra ciudad en sus ferias y fiestas de Agosto, para tener ocasión de responder de algún modo, a las atenciones de que había sido objeto.

Al terminar el señor Muñoz, fué aplaudido y felicitado por los asistentes que pasaban de cincuenta. Resultó un acto significativo de la simpatía y cariño con que nuestro enviado ha sido acogido en Melilla, por lo que sinceramente enviamos nuestro agradecimiento a toda la Prensa de Melilla.

Francisco Escamez Morales

Mercería, paquetería, perfumería. Primera casa en aretes de novedad muy bonitos y baratos. Comprad en este establecimiento y encontraréis gran ventaja. Plaza Nicolás Salmerón número 5.

HERCULES AUSTRIACO

¡Qué cosas se escriben!

Leemos lo siguiente en un diario de Madrid:

«Londres 16.—El periódico *The Lancet* publica el extraordinario «tour de force» realizado por un habitante de Viena llamado Breitba, de treinta y cuatro años.

Maravilló a un grupo de médicos, ingenieros, forjadores y atletas contando con sus dientes cadenas de hierro y acero de medio centímetro de espesor. Puso en círculo y después en espiral, barras de hierro de cuatro centímetros de espesor, sirviéndose de sus dientes como de tenazas; luego hundió de un solo puñetazo en una pancha de doce centímetros y medio de espesor, un clavo al que previamente había cortado la punta con sus dientes, y por último curvó, sirviéndose de la cabeza, un rail de diez centímetros de ancho por seis de alto.

¡Qué cosas se escriben!

TRIBUNA LIBRE

Impertinencias

Se han multiplicado de tal manera las artistas dedicadas al cuplé y tan estragado se encuentra ya este género, que desde hace mucho tiempo, no logramos ver nada nuevo ni nada original.

De su mano, antes de entrar en el teatro o salón, donde actúa una de estas estrellas, ya podéis—y para esto no se necesita ser músico ni coplero—crear mentalmente la letra, infundirle diversos sentidos e intenciones de olvidada panta y análogicamente, creareis los trajes y la música con que la artista va a interpretar los diferentes números de su repertorio.

Por ejemplo: hay anunciada una artista que según los carteles, es el mas grande éxito de la temporada; artista de fama mundial, única en su género, etc., etc. No os asombréis. Es el primer número, tras haber preluñado la orquesta un aire de esos que llaman españoles, ella, saldrá a escena majestuosa y cimbreante, con un calado pericón en la mano, alta peineta, falda atomarginea y decorativa mantilla para decirnos que ha nacido en Sevilla, que ama el vino, el son de la guitarra, los toros y que tiene una pena muy honda que van diciéndole sus ojos negros. ¡Estupendo! A ninguna se le ocurre decir, y esto sería lo original, que ha nacido en alguna ciudad del Norte, que las hay muy bellas, o en las Hurdes pongamos por caso.

Oro de los números, invariablemente, será el de la coima del apache que se nos quejará, de los malos tratos que este le dá y que a pesar de todo ella la ama con una trágica pasión.

Oro el de la niña bien, fable y clorótica, que busca novio enferma de besos.

Y seguirá el de la señorita aguda y precavida que haciendo señuelo de su belleza, voluble y coqueta se burla de todos los hombres porque no ignora lo canallas que estamos hecho; y el de la «coco» borracha de champán que nos relata tambaleándose la traición de que ha sido víctima por algún príncipe ruso o cosa parecida.

Y así cuatro o cinco números más, que ya pueden adivinar ustedes.

Todas cantan igual, dicen lo mismo, se mueven idénticamente y de tal manera se han multiplicado las artistas dedicadas a este género y tan agotado se halla, que yo les doy la enhorabuena a los recientes vechos de los pueblos y villorios que por poco dinero y sin tener que venir a la capital van a lograr admirar a las más conspicuas estrellas del cupé.

Aunque solo sea en el café de pavimento empedrado, sobre la mesa de billar preparada a efecto.

Orlando

Noticias mineras

Dos registros

Per don Teodoro Fernandez Martinez, se solicitó ayer la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Kirika», situadas en el paraje llamado Los Cortijos, del término de Dña Maria.

También por el mismo señor se solicitaron otros veinte pertenencias de igual mineral, denominadas «Matidita», en el paraje El Cero o Loma de Piedra Amarilla, término de Ocaña.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
En su gabinete. Príncipe 41 izquierda. Consulta de 10 a 12



El correotrasatlántico

Vapores correos españoles de Pinillos Izquierdo y C.ª Cádiz

CATALINA

saldrá del puerto de Almería el día 24 de Marzo de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 345'00 para cada pasaje entero incluido el impuesto español

> 187'50 > medio pasaje > > >

> 108'75 > cuarto > > > >

Aviso importante — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Nota. — Es indispensable estén los pasajeros en esta para lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Avenida 22 Almería

TRIBUNALES

EN EL SUPREMO

Una sentencia

Contrato de arrendamiento con facultad de hacer suyos el arrendatario los edificios que construya: ¿es aplicable el desahucio, por falta de pago de la renta? (Sentencia de 6 de Abril de 1922, Gaceta de 8 de Diciembre).

Se celebró un contrato, que los otorgantes denominaron de arrendamiento, por el que uno de ellos autorizaba al otro para arrancar y extraer piedra de un monte, durante veinte años, prerrogativas, mediante el pago de 6.000 pesetas anuales, determinándose que los edificios construidos o que pudiera construir el arrendatario para talleres y viviendas del personal afecto a las canteras quedarían de su propiedad, sin que sobre ellos tuviera el arrendador otro derecho que el de dueño del terreno en que estuviese enclavados y que dicho arrendatario podría ceder en arriendo los repetidos edificios (en cuyo caso satisfaría lo que se conviniere en concepto de renta o alquiler de los terrenos), así como venderlos, poniéndolo previamente en conocimiento del dueño del suelo, por si le convenia su adquisición.

Promovido juicio de desahucio, por falta de pago de la renta, y declarado por los Tribunales de instancia haber lugar al mismo, se interpuso por la parte demandada

recurso de casación, alegando que el contrato origen de la litis producía vínculos distintos de los que normalmente existe entre arrendador y arrendatario. El Tribunal Supremo confirma la sentencia recorrida, fundándose en que «a explotación y aprovechamiento del producto de unas canteras no cabe desconocer que puede ser, y es, materia tan propia de arrendamiento como la de cualquier otro fruto de la tierra», y en que las condiciones y cláusulas del contrato en cuestión eran derivadas de un genuino contrato de arrendamiento.

EN LA AUDIENCIA

Absolución

Ante el tribunal de jurado de la Sección primera, se celebró ayer mañana la vista de causa procedente del juzgado de Gergal, contra Rafael Ortega Lopez, acusado del delito de robo.

Como el veredicto fué de inculpabilidad el Tribunal de Derecho absolvió al procesado.

Suspensión

Por incomparecencia del procesado Pedro Toledo Artero, se suspendió ayer en la Sección segunda la vista anunciada de causa seguida en el juzgado de Ouevas, sobre lesiones.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Gergal, contra Antonio Cortés Rodriguez, sobre robo — Abogado, don Matias Granados; procurador, don Fernando Escobar

Causa procedente del juzgado de Huerca Ojara, contra Tomás Parra Garea, sobre disparo y lesiones — Abogado, don José González Matallana; procurador, don Fernando Escobar.

NUEVO CATEDRÁTICO

Triunfo de un almeriense

En refi las oposiciones, celebradas recientemente en Madrid, en la Universidad Central, acaba de ganar la cátedra de Derecho Penal de la sección universitaria de La Laguna, (Gran Canarias) nuestro querido amigo y paisano don Emilio Langl Rubio, que desde hace algún tiempo desempeñaba el cargo de profesor auxiliar de la misma asignatura en la Universidad de Sevilla.

Como nosotros nos alegramos siempre, como si fueran propios, de cuantos éxitos alcanzan los hijos de Almería en los diversos órdenes de la vida, nos complacemos en felicitar con la mayor efusión al nuevo Catedrático, que a sus notables trabajos anteriores de publicista y hombre de ciencia, acreditados por numerosas obras doctrinales y literarias, añade ahora este otro triunfo con el cual dá cima a su brillante labor en aquella importante rama de Derecho.

Reciba, pues, nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a su padre el abogado don Plácido Langl, nuestro antiguo y querido amigo de siempre.

DEL PUERTO

Recepcion de obras

Esta mañana tendrá lugar la recepción provisional de las obras llevada a efecto en nuestros amplios diques para defensa de ellos.

Dichas defensas adosadas a los cantiles de Levante y Andén de Costa, darán aún más seguridades para el atraque de buques.

La obra que ha sido llevada a efecto felizmente, como decimos, será recibida provisionalmente por la Junta de obras de nuestro Puerto.

Número de ocho páginas

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialista del pecho.
Profesor alumno del Dispensario antituberculoso
María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de los

RAYOS X
Consulta Bulevar del Príncipe 85

LA CRONICA MERIDIONAL
es el periódico decano de la prensa almeriense

Ventas al contado -- TODO EL MUNDO -- Ventas a plazos

puede adquirir fácilmente, con un pequeño desembolso mensual una máquina de escribir, una bicicleta, un aparato fotográfico, una escopeta, un bureau americano, un gramófono y una colección de discos, una pianola, un impermeable inglés, un gabán o una gabardina, una motocicleta, un bolso de plata de señora o caballero, un reloj de bolsillo o pulsera, de caballero o señora, una magnífica joya, un reloj de pared, una caja de cauda es, unos gemelos prismáticos

CREDITO S. LOINAZ

Sucursal: Paseo del Principe 36

¡¡De 12 a 40 meses de plazo, según artículos!!

LA UNION COMERCIAL

Anoche se reunieron en el Circulo Mercantil los señores que fueron designados en la asamblea del domingo, para proceder a la proclamación de los cargos, que fué en la siguiente forma:

Presidente, don José Soriano
Alegre.

Vice-Presidente, don Francisco Galón Feliu.

Vocales: D. Antonio Alemán García, don Vicente Batlles, don Domingo Morales, don Francisco Plaza y don Juan López Pintor. Contador, don José Sánchez Uibarrí.

Tesorero, don José M. Outillas. Secretario, don Gervasio Lozano.

Vicesecretario, don Francisco Pérez Ruiz.

Después los directivos cambiaron impresiones trazando la norma de conducta que debe seguirse para la defensa de los intereses que representan y para el logro de sus justas aspiraciones.

AGUA OXIGENADA VOLCÁN

NEUTRA MEDICINAL



Antiséptico ideal.
Higiene de la boca y garganta.
Decoloración del cabello.

Caidas.
Confusiones.
Lesiones.
Heridas.
Higiene de la boca.
Grietas en los pechos, etc. etc.

Se vende en las principales farmacias y droguerías.

DEPOSITARIOS:

J. URIACHY & C. (S. EN C.)
BRUCH, 49.
BARCELONA

ENFERMO

Se encuentra enfermo de gravedad, el exalcalde don Ramón Matienzo Capilla.

Pizarra natural para techumbre

Precios baratísimos

Depósito para la venta Alfar y Tonda, Almería

Noticias de la tarde por telégrafo

De nuestro corresponsal especial

Madrid, 20

El marqués de Alhucemas sigue mejorando, aunque guardando cama

El subsecretario de la Presidencia señor Barroso manifestó esta mañana a los periodistas que el señor marqués de Alhucemas se encontraba mejorado de su dolencia, pero que obedeciendo a indicaciones de los médicos que le asisten seguía guardando cama.

Crea el señor Barroso que mañana o pasado podría el presidente del Consejo reanudar su vida habitual.

El nuevo jefe de Policía de Barcelona

El ministro de la Gobernación señor Duque de Almodovar del Valle, hablando con los periodistas, dijo que había recibido en su despacho al nuevo jefe de Policía de Barcelona señor García Otermina.

Agregó el ministro que probablemente mañana marchará el señor García Otermina a posesionarse de su cargo.

Una carta de Cambó a Raventós.—Cumplió con su deber

Esta mañana, antes de abandonar los periodistas el Ministerio de la Gobernación, uno de los reporteros preguntó al señor duque de Almodovar del Valle sobre la carta que había dirigido el ex ministro señor Cambó al gobernador de Barcelona señor Raventós.

El ministro manifestó que en este asunto el gobernador civil hizo lo que debía hacer, que era cumplir con su deber.

Los periodistas le hablaron también al señor duque de Almodovar del Valle del documento de la Confederación Nacional del Trabajo, que ha sido publicado por el diario «Solidaridad Obrera», de Barcelona, pero el ministro rehusó de hablar de este asunto.

Visitas a Alba

El ministro de Estado señor Alba recibió esta mañana en su despacho oficial la visita del embajador de Inglaterra y de los

ministros plenipotenciarios de Gasset—existe mucha fantasía Suecia, Suiza y Polonia.

También recibió el señor Alba la visita del agregado militar a la embajada de España en Berlín, comandante señor Valdilla.

El Rey en Cartagena.—Recibimiento entusiasta

En Palacio se recibieron noticias esta mañana participando la llegada del rey a Cartagena.

Don Alfonso fué objeto de entusiasta recibimiento.

En la estación se congregó lamento gentío saludándole.

Durante el trayecto no cesaron los vivas.

Visita a Chapaprieta

Esta mañana visitó al ministro del Trabajo señor Chapaprieta, el presidente del Tribunal Supremo.

De la conferencia, que fué extensa, se guardó gran reserva.

Regreso de Gasset.—Manifestaciones

Ha regresado a Madrid, procedente de Valencia, el ministro de Fomento.

El señor Gasset se muestra satisfechísimo de haber realizado tal viaje.

Manifestó el ministro a los periodistas que había visto publicadas en un periódico ciertas manifestaciones acerca de los stocks de trigo que quedan de resto de las antiguas importaciones, apuntando el mencionado periódico el motivo de tenerse que tirar al mar el trigo existente en Málaga y que los stocks ascienden a seis mil toneladas, y que no podría hacerse el cómputo total de gastos que la importación de esta materia ha producido al Estado.

En este—añadió el señor

Gasset—existe mucha fantasía

En cuanto al trigo de Málaga—dijo—irá desde luego un ingeniero agrónomo acompañado de varios jefes del Ministerio, para que informen acerca del peligro que pudiera tener por contaminación, debido a la epidemia que ha surtido en aquella capital.

Comisión de almacenistas.—

La baja del carbon

Una comisión de almacenistas de carbón ha visitado al ministro de Fomento señor Gasset, los cuales le proponían rebajar los precios actuales del carbón vegetal y las antracitas, especialmente el primero, pues de él se surten las clases humildes.

El ministro, pues, necesita ahora conocer la rebaja que hagan los mineros.

El señor Gasset agregó que en la nueva Junta de abastos se trataría de la rebaja de precios de algunos artículos.

Añadió, además, que esta tarde quedaría firmado el decreto autorizando la exportación de lentejas, pero que le faltaban algunos datos sobre la cantidad de producción y consumo.

Vacantes a proveer por concurso

En el «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» ha aparecido hoy un anuncio de concurso para proveer la vacante de comandante de Estado Mayor en la Comisión Geográfica de Marruecos.

También ha publicado otro, anunciando la vacante por medio de concurso para adjudicar la plaza de capitán profesor en el Colegio de Huérfanos dependiente del Ministerio de la Guerra.

SUPERFOSFATODECAL

de la Compagnie Generale

Anversoise de Amberes

El vapor DANUBIER me [ha] descargado una importante partida del 16,18 y 18,20 por 100.

Para precios e informes, Alfredo Rodriguez, Girona 5

PARA SEMANA SANTA

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De los ojos de María
una lágrima cayó,
y nació el primer rosa
de las rosas de pasión.

Hincar la rodilla en tierra,
sienta y sufra el corazón,
que Jesucristo va muerto
y por salvarnos murió.

Al á vá Jesús el Rico
a dar libertad a un preso,
libre quede del pecado
la cárcel de nuestro pecho!

Las arenas de la playa
y las estrellas del cielo,
son pocas si se comparan
con las penas de tu pecho.

Cuando pasa por la calle
la Virgen de los Servitas,
palpitan los corazones
y se doblan las rodillas.

En el espejo de Cristo
debiera mirarse el mundo;
¡lo llevaron a la muerte
y perdonó a sus verdugo!

Era su pena tan grande
que iban llorando con ella,
las estrellas de los cielos
y las flores de la tierra.

Sombras inundan las tierras
de nubes se cubre el cielo
y es que muere por salvarnos
el divino Nazareno.

Narciso Diaz de Escovar

CONSTRUCCION MODERNA

El hormigón armado

El hormigón armado está considerado como una invención moderna por la generalidad, pero se sabe que ya los romanos lo usaron, pues se han encontrado en algunas ruinas trozos de hormigón consolidados con una armadura de tiras de bronce.

Actualmente, este material de construcción está de moda y se aplica especialmente en las carreteras,

caminos y calles y aun en la edificación de casas.

Los ingenieros americanos fueron los primeros en reconocer las ventajas que presenta el sistema para las vías de comunicación, sobre todo para los caminos que tienen que soportar un tránsito rodado continuo.

En Norteamérica, la red de caminos con piso de hormigón armado tiene 32.000 kilómetros.

Grandes arterias están en curso de construcción y hay algunos caminos de hormigón que, como el de L'Isle, por ejemplo, tiene una extensión de 580 kilómetros de longitud.

En Canadá prepara también la construcción de carreteras de hormigón que atravesarán todo el país.

Inglaterra posee actualmente tres millones de metros cuadrados de caminos de hormigón y de asfalto comprimido.

Las piezas de hormigón destinadas a recubrir el suelo tienen una armadura semejante a un alambrado con soporturas eléctricas.

Para preservar de la herrumbre a la armadura, se la sumerge en un baño de ca

A causa de las grandes diferencias de temperatura que reinan en América, los primeros en

sayos fueron negativos; pero el fracaso no desalentó a los ingenieros, que perfeccionaron los métodos de trabajo y obtuvieron, tras muchos cálculos y experiencia, una pasta adecuada.

Un detalle importante que ha de tenerse en cuenta, son las aguas del subsuelo, a las que hay que encauzar para evitar que hagan saltar el piso.

Las cargas que el camino ha de soportar determinarán el diámetro de los hilos que forman el alambrado incrustado en la pasta, así como el espesor de la placa.

En general, el grosor total de la capa de hormigón es de 12'15 cm para los caminos de circulación limitada y 15 cm para los de gran tráfico.

8.

Reumáticos

Quando «Kayser» Covalada, vi vireis tranquilos.

Vapores "Gironella"



El vapor RAMON saldrá el 25 de Marzo para Alicante, y Barcelona. Para informes, su consignatario Alfredo Rodriguez, Girona, 5.

Puntales y sostenes para parrales

Para informes y precios,

Alfredo Rodriguez, Girona 5

PASTELES ESTUPENDOS

Diariamente, de dos a cinco de la tarde gran exposición de pasteles de todas clases en la panadería

EL CAÑON

CONDE OFALIA 14.

EFECTOS NAVALES

Aceites lubricantes especiales para automoviles, platuras, de todas clases y enseres de pesca.

J. GONZALEZ NUÑEZ

CALLE DEL MUELLE

ZAMACOIS

«Renacimiento» ofrece a sus lectores de España y América la primera colección completa de las obras de este insigne novelista, uno de los predilectos del público.

Se trata de una impresión cuidadísima, seria y definitiva, y guiada por el propio autor, que quiere ofrecerse en ella sin modificaciones de ninguna especie. Todo cuanto pudiéramos decir de la chabacanería con que fueron tratadas en distintas épocas las obras del luste autor de *Europa se va...* está resumido en la «Advertencia» que insertamos a continuación, suscrita por el mismo Zamacois y la que remitimos a los lectores y libretos:

Declaración indispensable

Mis doce a quince primeros libros: «La enferma», «Punto Negro», «El seductor», «Duro a muerte», etc., fueron escritos a vuestra pinta bajo la impresión de la Necesidad, y vendidos a precios irrisorios a la Casa Editorial Sopena; la cual, después de veinte años, continúa publicándolos con los mismos errores, y envueltos en los mismos despreciables andrajos literarios con que aparecieron.

Pero yo, persuadido de que no merecían tan mal trato, acudí a corregirlos, y tan honrada y perseverante aplicación puse en ello, que casi «he vuelto a escribirlos».

De consiguiente, la única edición que me atrevo a recomendar a mis lectores es ésta de *Renacimiento*. Todas las anteriores —especialmente aquellas de la casa Editorial Sopena— son execrables y únicamente merecen ovido. Yo, no las reconozco; no las autorizo, yo no escribiré jamás sobre la primera página de esos volúmenes una dedicatoria... Por rescatar los millares de ejemplares que de esas ediciones se han vendido, daría el autor su mano derecha.

Eduardo Zamacois

A. VIZCAINO REAL

Oftalmólogo

En la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde de Ofalia, principal 20

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

Viaje extraordinario del gran lino rápido y moderno transatlántico

BELVEDERE



saldrá del puerto de Almería el 23 de Marzo de 1923 admitiendo carga y pasajeros para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Entero 427'50 pesetas; Medio 225; Cuarto 123'75 incluidos impuestos

Para los de tercera clase comida a la española

Nota—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado dos días antes al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra—En estos buques puede regresarse directamente de Sud América al puerto de Almería con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de llamada; y a la llegada a este puerto admiten también pasajeros para Nápoles y Trieste.

Para más informes dirigirse al Representante en España y Agente en Almería M. Berón Bultrax 59

Doctor Eduardo Perez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez, 7.

PERFUMERIA

Estenso surtido se ha recibido en la droguería Bustos donde se expende a precios de fábrica.

Extractos muy finos y concentrados Aguas de colonia y lociones se venden en pequeñas cantidades.

Alberto Noguera

MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de Galicia y Oporto a precios *su competencia*.

En esta casa se vende el barril de Oporto marca *Salort* que es indistintamente el mejor de todos, el más resistente, el más escrupulosamente aserrado y el que da mayor rendimiento.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca *Salort* hasta recibir el completo de 500 000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

Casas en *Barcelona* Sucursal de *Almería*
Las Palmas Parque Alfonso XIII, 28
Tenerife Teléfono n. 373
Castellón de la Plana
 Dirección telegráfica: **REUGON**

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer.

De entrada

Vapor español *Alhambra*, de Melilla, con 49 pasajeros y carga general.

Vapor español *Ramon*, de Barcelona, con 12 pasajeros y carga general.

De salida

Vapor *Ramon*, para Algeciras con carga y pasajeros.

Vapor *Ophir*, para Pasajes, con aceite mineral.

Vapor *Alhambra*, para Barroña y escalas, con carga y pasajeros.

Pailebot *San Vicente*, para Motril, con abonos.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedias.—Algodones.—gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Por cuestión de aguas

En término de Instinción ha sido detenido por la Guardia civil, Gaspar Salvador A.éz, autor de heridas causadas en la cabeza y mejilla, con una faca, a Baldomero Ota Berenguel, en zifia que sostuvieron ambos.

La cuestión se promovió, por si unas aguas son de uno o de otro la propiedad.

Advertencia interesante

Visitando los Templos, durante los días de Semana Santa, será cuando mejor se admire el efecto maravilloso del nuevo Coliar de perlas luminosas.

Aún puede concederse la venta exclusiva en muchas poblaciones importantes de la provincia.

La Ibérica: Príncipe, núm. 16.

Para Melilla

Habiendo cesado el temporal que obligó a detenerse en este puerto a los vapores *Tintoré* y *Navarra*, ayer tarde se hicieron a la mar con rumbo a Melilla, dichos buques.

El *Navarra* iban cincuenta soldados del Cuerpo de Ingenieros afectos a la Radiotelegrafía, que embarcaron en Valencia.

Una posesión

Se ha posesionado del cargo de Delegado de Estadística de la producción del Trabajo, del Instituto de Reformas Sociales en la 9.ª Región, a la que pertenece Almería, don Antonio Molina de Haro.

La residencia de dicho señor es en Granada.

DIATERMIA

Moderna instalación de un aparato de la casa *Kock y Sterzel*, Dresden (Alemania), en el Consultorio de la *Divina Infanta* del Dr. Manuel Hernandez, calle de Granada, Almería.

Auxiliar que cesa

Ha presentado la dimisión del cargo de auxiliar de la recaudación de contribuciones de la zona de esta capital, don Luis Anton Requejo.

Para los alumnos libres

Durante todo el mes de Abril próximo, pueden solicitar en la Universidad de Granada, sufrir exámenes los alumnos de enseñanza privada de la Facultad de Derecho.

AUTOMOVIL

Se vende o se cambia uno marca «I D E A L» Informar en esta Redacción.

La clorosis, anemia, debilidad general, linfatis no, desaparecen tomando **HEMOGLOBINA LIQUIDA** Dr. GRAU. ¿Porqué no empieza hoy mismo? Cada día que pasa, los estragos de su organismo se acentúan, y la curación será más difícil.

De la cárcel

Ha sido puesto en libertad por orden de la Audiencia, el procesado Rafael Ortega Lopez.

También fué decretada la libertad del detenido por disposición de la Comisión Mixta, Juan Perez Aátolin.

¿Sufre usted del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿tiene usted gastritis, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Sziz de Carios y curará en poco tiempo.

Conciertos

En el Café Ootón, tarde y noche, por los eminentes artistas Palacio y Piedra.

Denuncias

En la Comisaria de Vigilancia se han hecho las dos denuncias siguientes:

Por María Giménez López, que es constantemente maltratada por un individuo llamado José Martínez (*) El Barquillero.

También por Encarnación Martínez C. se denunció que la ha insultado Mercedes López, habitante en la calle de Murcia.

Respeto a las plantas

El Alcalde accidental señor Alonso Diaz, ha mandado colocar varios letreros en los jardines públicos, aconsejando el respeto a las plantas.

Dichos letreros fueron ayer mismo instalados.

Nueva sociedad

Se ha presentado a la aprobación del Gobernador civil, el Re-

glamento de una sociedad recientemente creada en Macael para la difusión de la cultura, denominada «Centro de Acción Social».

Presupuesto aprobado

El Gobernador ha autorizado el presupuesto del ayuntamiento de Pulpí, presentado a su aprobación.

HOMBRES

Faltas de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH** de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El **VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas más ricas del mundo. Conviene que para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pida a la **CLINICA MATEOS**, Arenal, 1, 12, MADRID (España) el **GRAFICO SEXUAL** se recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas satisfechos, en el lecho conyugal y después. A tres pesetas librerías de Almería. Por correo, píase a su autor Almería, número 1, Madrid.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy, miércoles, 21.—
San Benito, confesor.

La misa y oficio divino son de *San Benito*, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—
Nuestra Señora de los Dolores en la parroquia de Santiago.

Jubileo circular en la parroquia de *San Sebastián*.

BOLLERIA SUIZA

Juan Garcia Cadenas (hijo de Piedra)

(Casa fundada en 1890)
 Plaza de Canalejas (antes Flores).
 Pan dormido, de azucar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Biquisitas.
 Bollo de Amsterdam.

Desconfíase de las sucursales y de los revendedores que no exhiben el carnet de esta casa.

Número de ocho páginas

¡Fuerza!
 ¡Vigor!
 ¡Energía!
 para los débiles
 Poderoso antianémico
 Convalecencia rápida

HIPOFOSFITOS SALUD

SULFATO DE COBRE

Garantizado inglés 98 99 por 100

Acaba de llegar una partida

DIRIGIRSE A

SYMIGTON HERMANOS Y COMP. a

Calle Abellan 1—ALMERIA

LA ELEGANCIA

Vende los calzados mas elegantes y los más duraderos

PRINCIPLE 19

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

De Política Noticias generales

Madrid 20

Decisión del Consejo Supremo de Guerra.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha decidido que en lo sucesivo en todas las causas actúen como fiscales los generales en lugar de los coroneles que hasta aquí han venido desempeñando tan alta función.

Propósito comentado

En los círculos políticos se ha comentado en distintos sentidos el propósito del Consejo Supremo de proceder contra algún otro general, como consecuencia de los desastres en Marruecos.

Navarro no ha terminado sus de claraciones.

Es inexacto cuanto se ha dicho referente a que el general Navarro terminara sus declaraciones.

Ante el Consejo Supremo compareció hoy, prestando declaración con la estación acostumbrada.

En la próxima semana terminará las declaraciones.

Estas se refieren ya a los asuntos relacionados con su cuartel.

Más declaraciones

En breve comparecerán ante el alto Consejo de Guerra el capitán de Estado Mayor don Sigfredo Sainz, que actuaba en Marruecos en la columna de evacuación, y el capitán de Ingenieros señor Aguirre.

Regreso de Romanones.

Ha regresado del campo el ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones.

Este llevará al Consejo próximo los indultos de pena de muerte que han de ponerse a la firma del rey el Viernes Santo en el acto de la Adoración de la Cruz

Madrid, 20

El mando del regimiento del Rey

Hoy se posesionó del mando del Regimiento del Rey, con gran solemnidad, el nuevo coronel don Carlos Guerra.

El príncipe de Asturias asistió al acto de la posesión, ocupando su puesto de sargento en la primera Compañía.

Indulto de un periodista

Se tienen impresiones favorables relacionadas con el indulto del periodista don Jesús Escartín, condenado recientemente por el Consejo de Guerra celebrado en Bilbao.

El temporal en Madrid.—Casas inundadas.

Hoy se desencadenó en Madrid un fuerte temporal.

El aguacero inundó los sótanos de las viviendas en las calles de Jordán y Trafalgar.

En algunos puntos actuó el Cuerpo de bomberos.

Borrúe exigirá explicaciones al Director de Seguridad.

Dicen de Barcelona que el Comisario de Policía señor Maqueda llevó una carta del Director general de Seguridad, dirigida al ex jefe de Policía señor Borrúe.

Este, considerándose molesto por los términos en que está redactada la carta, exigirá del Director general las explicaciones necesarias.

El señor Borrúe declaró que le era imposible continuar desempeñando el cargo, por faltarle los elementos adecuados para mantener la paz.

Dice además que la cuestión social se agava por momentos, lamentando la desconsideración del Gobierno destituyendo a los policías concedores de dicha cuestión.

El viaje del rey a Cartagena

Participan de Cartagena el

entusiasmo que reina en aquella población con motivo de la llegada del rey.

En las estaciones del tránsito fué aclamado entusiastamente.

A la llegada a la estación le rindió honores una Compañía del Regimiento Sevilla.

Desde la estación el rey y la comitiva se dirigió a la Iglesia de Santa María, donde se cantó un solemne Te-Deum.

Seguidamente visitó el Club de Regatas.

A bordo del acorazado «España» se celebró el almuerzo.

Por la noche don Alfonso asistió a la comida que le fué ofrecida en la Capitanía y después tuvo lugar la recepción.

Declaraciones de Echevarrieta

Dicen de Bilbao que el banquero don Horacio Echevarrieta ha hecho hoy importantes declaraciones relacionadas con la cuestión de Marruecos.

Estima que aunque el problema constituye un esfuerzo para España, es imposible abandonar aquel territorio.

Debemos—dice—mejorar las condiciones de vida de las cábilas arrancándoles de la pobreza y del salvajismo en que se hallan.

Precisa que cumplamos con las obligaciones de nación europea.

Agrega el señor Echevarrieta que los elementos acumulados en Marruecos son excesivos pero mal encauzados.

Hace resaltar que Abd el-Krim cumplió su palabra, no hostilizando los convoyes.

Es indispensable la acción de las armas y la Marina para apoyar la acción civil.

Deben abandonarse Tzetz-Azza y otras posiciones y aumentar la repatriación.

Termina diciendo que mientras no se rehaga el Ejército no debe pensarse en grandes operaciones.

Causa por asesinato—En Libertad.

En la Audiencia de Barcelona se ha visto hoy la causa seguida contra Pablo Vendrell y

Casimiro Oliva, acusados de ser autores del asesinato de don Arcadio Fulne.

Los procesados negaron su participación en el hecho.

Como el veredicto fué de inocuidad, el tribunal de Derecho absolvió a Vendrell y Oliva.

Gasolinera incendiada

Desde San Fernando telegrafian que se ha producido un incendio en la Gasolinera M. 3, incendiada en aquel Arsenal.

Los trabajos que se realizan para la extinción del incendio resultan infructuosos.

Se teme la explosión de cuatro toneladas de gasolina que existen a bordo.

Alicante a oscuras

En Alicante, a causa de haberse producido una avería en el cable subterráneo de conducción del fluido eléctrico, la población permanece a oscuras.

Se suspendieron los espectáculos públicos y se cerraron los casinos.

Numerosos grupos recorrieron las calles con faroles encendidos.

Elogios merecidos a un practicante.

En Ferrol se hacen merecidos elogios al practicante de la Armada don José Arenosa, por haber cedido quinientos centigramos de sangre para transfundirla al alférez de fragata don Rafael Viu, que se encuentra enfermo del tifus.

También se habla ofrecido a ello el teniente médico don Rafael Sampón

Huelga en los Altos Hornos

Telegrafian de Bilbao que se ha iniciado la huelga en los Altos Hornos, debido al aumento de jornales.

Hoy abandonaron el trabajo 350 obreros.

BOLSA

Interior 4 por 100	71'85
Amortizable 5 por 100	71'85
Londres a la vista	30'33
París a la vista	42'47

PERPEN

VIAJEROS

En el mixto de esta mañana marchó a Madrid el activo comerciante don Emilio Esteller Pérez, acompañado de su distinguida esposa.

Para la Corte marchó la señora doña Dolores Sierra, esposa del comerciante don Luis Cautón García.

Después de realizada su visita de inspección al Regimiento de España, de guarnición en Cartagena y Lorca, en la madrugada de ayer regresaron a Almería, el Gobernador militar general Navarro, acompañado del comandante ayudante don Lorenzo Tamsyo y comandante de Estado Mayor don Emilio Peñañuela.

Hoy marchará a Granada y Madrid, para asuntos profesionales, el médico de la beneficencia don José Gómez Campana.

MÓVILES DE UNA CAMPAÑA.

Contra el impuesto de utilidades

(DE NUESTRA COLABORACION)

Ayer no viene registrando la prensa de las principales poblaciones de España la celebración de unos organizados por los elementos mercantiles e industriales para protestar de los rigores del Fisco con motivo de la exacción del impuesto de utilidades.

Ello ha sido interpretado por algunos periódicos como resistencia de las mencionadas clases al pago de un tributo establecido por una ley del Estado, y conviene deshacer el error en honor de los que nunca han regateado su contribución a las cargas públicas, y debido quizás a esta circunstancia, han pagado en todo tiempo y vienen pagando en la actualidad a la Hacienda en proporciones muy superiores a las de otros sectores de la actividad nacional.

El comercio y la industria no van contra el impuesto sobre las utilidades, calificado en todas partes como el más justo y equitativo. Su campaña actual es de enérgica protesta contra los desafueros de los funcionarios de la Administración encargados por ésta de la exacción del tributo; desafueros o rigores que tienen su origen y explicación en la participación de los inspectores en las multas que impongan a los contribuyentes. En otros términos: productores y comerciantes aspiran a que se dé un carácter político y humano a la aplicación de la ley de que se trata, hoy interpretada arbitrariamente, y que desaparezca en absoluto el régimen de premios y participaciones en las multas, que a tantas inhumanidades se presta.

Esta es clara y sencillamente la cuestión; y como la protesta y los deseos de las clases mercantiles e industriales son justos, han de contar con la simpatía de todas las personas imparciales.

De acuerdo con las conclusiones votadas estos días en las Asambleas celebradas en diferentes po-

blaciones de España, pedimos al Gobierno que mientras no se dicte el Reglamento para la aplicación de la ley de Utilidades; oyendo antes las Cámaras de Comercio y demás organismos interesados; mientras no se constituya el Jurado de estimación de beneficios, se suspenda todo procedimiento que lleve consigo sanciones contra los contribuyentes y no se haga liquidación alguna, ya que no existen garantías para los derechos de los mismos.

Y pedimos también, porque revesaría la moral ambiente en ciertos sectores de la Administración pública, que se publiquen los nombres de los funcionarios inspectores que han impuesto multas y la participación que les ha correspondido, para que se conozcan bien los sacrificios que se han exigido al contribuyente y los reales y positivos ingresos obtenidos por el Tesoro.

J. Lain,

NUEVOS DETALLES

Sobre el asesinato en Nacimiento

Esta madrugada recibimos nuevos informes, de carácter particular, relacionados con el asesinato cometido la noche del domingo último en el pueblo de Nacimiento en la persona del anciano don José Moreno, padre político del comerciante de aquella localidad don Emilio López Gutiérrez.

De las actuaciones practicadas se cree fundadamente que los autores del hecho se subieron al terrado de la casa, dejándose caer al patio, penetrando en la habitación donde se hallaba la víctima.

Los asesinos, indudablemente obsesionados en el robo, creyendo que el señor López Gutiérrez guardaría mayor cantidad de dinero que la que pudieran encontrar, decidieron dar muerte a don José Moreno, para no ser deatados.

La Guardia civil de aquel pueblo, ha detenido como presunto autor a Ramón Maqueda, sujeto de malos antecedentes.

Es casi seguro que mañana se conozcan datos concretos relacionados con este horrendo crimen.

CRONIQUELLA

¿No le parece a ustedes que esto de la lluvia tiene su poquita de gusca?

Se nubla como si fueran a caer capuchillos de bronce, y luego ni capuchinos ni nada, cuatro gotas que en vez de limpiar ensucian las calles, una presentación transitoria de los paraguas e impermeables y se acabó, todo vuelve a su primitivo estado primaveral.

Por la noche lucez las estrellas de todas las magnitudes y los planetas reflejan la luz que el sol les prodiga, como si tal cosa.

Las depresiones son tan ligeras que el que verdaderamente se deprime es el ánimo de los agricultores y el de los vecinos de la ciudad que ven este verano el agua

a una respetuosa distancia de los depósitos.

Si llueve, que llueva con vergüenza: por que para estos alardes ridículos de humedad, mejor estamos en seco.

Siquiera echaremos la culpa de todas nuestras desventuras a la sequía como hace don Roque Gorgojillo, un señor que se consuela de sus dolores, colgándose los todos a tiempo, sea bueno o malo, porque si hay humedad el reuma no lo deja vivir y si no la hay los nervios le tienen en un brete.

Se pasa las horas y las horas mirando al cielo a ver si descubre la nube que le produce la neuralgia y todas las caries de las muelas las tiene pendientes de la electricidad atmosférica.

—¿Ve usted aquella nube cenicienta con tonos de carmín?—me decía una tarde, pues me está haciendo ver las estrellas por medio de un ojo de gallo que llevo desde mi infancia en el pie derecho.

Para conseguir que don Roque no se queje, el único medio es que descargue una buena tormenta.

Cuando suena el primer trueno se pone un vestido de seda de su señora y se acurruca en el fondo de la alacena, porque dice que así no lo parte un rayo, pero en cuanto se despeja sale cantando como el baritono de «La Tempetada».

La lluvia ha cesado
aléjase el trueno
el cielo nubiado
se torna sereno.

Y a él se le quitan todos los dolores y, como es natural, se queda también sereno.

La verdad es que el tiempo influye mucho en los organismos gastados.

Y menos mal que lo de la peste bubónica está a cargo de las ratas, que si no fiera por ellas, también nos vendría por conducto atmosférico y ¡cuáquiera respiraba a sus anchas!

Zaragüeta.

Juzgado Municipal

Día 20

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—José González Delgado, Mercedes González Uelés, María Molina González e Isabel Fernandez Flores.

Defunciones.—Catalina Galindo Simón, de 18 años, de endocarditis; José Navarro Miras, de 55 años, de catarro bronquial, y Juan Callejón Pérez, de 53 años, de bronquitis crónica.

Matrimonios.—José Villaspeña Quintana con Pilar Moreno Manalat

Distrito de San Sebastian

Nacimientos.—José Burgos Lopez, Victor Abad Aguilar, María Belmonte Manrribia y José García Nuñez.

Defunciones.—Juan Segura Ruiz, Agarito Luque Gimenez y Antonio Muñoz Moya.

Matrimonios.—Ninguno.

SOLO POR TRES DIAS

Llévate vuestras hojas Guilletta al vaciado automático y por quinientos céntimos quedarán nuevas.

Kiosco del Lion D'or.

Agua de Insalus

Medicación natural contra las malas digestiones

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2

Se hacen fajas para el desceaso de la matriz, desprendimiento de rificiones y para hernias de ombigo y de ingles Fajas braguetos sin hierro para caballeros aparatos para desviación de la columna vertebral.

SERRIN DE CORCHO

Ventas al contado y a plazos

M. Berjon, BOULEVARD 59

ALMERIA

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.

Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid.—Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada.—PREMIO CAJAL en 1913, especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA

Horas de consulta de 3 a 5 —Calle de Granada, 27. Almería



¿Tiene Ud. un

Kodak?

Si no le tiene desperdicia admirables ocasiones de perpetuar sus momentos felices. Las excursiones, el verano, los deportes y, en una palabra, toda la vida al aire libre proporciona motivos para usar el Kodak y aprisionar en su película escenas y recuerdos que en años futuros serán documentos de inapreciable valor.

Adquiéralo hoy mismo

Para detalles y demostraciones:

Eugenio de "Bustes"
Calle de Granada 35 y 37



Madres

La mejor nodriza es la leche condensada cuando ésta es buena la de

La Holandesa Española

Es la mejor condensada más completa y perfectamente estéril, por lo que resulta la mejor de todas.

Se vende en Droguerías y Comestibles a pesetas 1'50

Compañía Transatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Correos Españoles.

Para New York, Habana y Veracruz, con escalas en Cádiz, saldrá fijamente del puerto de Almería el día 27 de Marzo el magnífico y rápido vapor

Antonio López

admitiendo carga y pasajes para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura, 2, bajos.

VAJILLAS COMPLETAS

de loza y cristal a precios sin competencia. Artículos para regalo y viaje.

Casa Ferrera. Martínez Campos 19 y 21

La Sorrinora Catalana

Fábrica de serrines «La Lolita» (Arenys) del Mar

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

Azufre FLORISTELLA y TERRON

99 por 100 PUREZA

Serrines de corcho

Barriles de plomo especiales

Maderas de OPORTO y GALLEGAS

Arco CATALANES e ITALIANOS

Puas y varas para barriles

Consultar precios a

Gabriel González González

Martínez Campos 18, Almería

Preguntad a los Sres. médicos y practicantes por el CLOROGENO LUMEN

y os dirán que es el Mago de los antiépticos.

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias.

Depositario exclusivo: Centro Farmacéutico Jienense JAEN.

Representante para Almería y suprovincia, don Antonio Herrera García, Alcalá de Muñoz 8, Almería

La Perla anti-gastrálica

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómito después de

su comidas, inapetencias débiles de estomacal, saburras disenterias y es general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse a

Depósito: Sevilla. El autoritar

Almería, botica Santo Domingo por Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería



ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL